% Hukum Dasar kimia %
D H.Nekekalan Massa : Lavoisier

Contoh: A+B — C+D
Massa sHimFX  ~massa Sesudsh %

“Pada Keadaan +ettutup, massa 23t shim rx 8kan sama dgn Mas-

sa Sesudahrx ¥
Contoh Seal s xawat 1embaga dibakar shqterbentuk tembaqa ok

Sica (CyO)

QCucs) + Oacg) —> QWO (s)

Jikaberae Cy semula 33 gr dan CuO Y3 terben
tuk 4oqram, berapa berat Oz Yg bereaksi 2

Jawaban ditulisdi papan (8qyr)

Contoh Seal: Sebanysk 100 g bstu Kapur (Ca@03) dipanggang
clim tungku,terbentuk 56 9r kapur tokwor (Ca0)
dan Qas karbon dioksida . Tuliskan persamaan rx
nya dan Tent. berapa gram p Yg Keluar dari
tungku.

Jawavan drulis di papan (44 9ram)

2 He Perbandingan Teeap ¢ Proust (seny. Kimia terdir dari

unsur % dg perkandingan massa Yg sefalu tepat dan sama)
s &

Mg+0O0 — MgO0
Rerbandingan 322 berasal daris MgO = IXArMg:s IXArO
= \Xaq3iIx1b
= 24316 4 (g)
EXHF1

H+O0 — Ha0

Perbandingan Hao = ditulis ch papan

Sehingga ¢ Mg +0O — MgO
& 4 IO 9ram




Untuk massa beriebih ¢

Ma + O — MqO
g + O — Mg

ada o3 Mg : agram ?

Contoh Seals Logam tembagd bereaksi dg gas OKsigen memben-
tuk Cug0. Jika 64 9ram Cu tepat bereaks! dg 16 gdm
gasOa. Tent perbandingan Unsur Cu +hd Odim Senyaws
Cug0.

Jawaban: ( perbandingan massa /perbandingan Arma:  8:31)

Contoh Scals Perbandingan massa Hidrogen dan Oksigen adalah
128,Jika 69ram Hidrogen diregk Sikan dgn |12 gram
oksigen, tent ukan

8. Massa Hidrogen dan oksigen yg bereaks

b. Massa 23t yg+tersisa

C. Massa air Y9 terbentuk

Jawaban: dituks dipapan ( berlaku Perbandingan senifal ¢ Jawaban
A H=59r b)SIAH=45F C) 135 9r

O=1a9r

37 H. Perbandingan Beroanda ¢ Dakton
“Jika & Unsur yg membentuk [ebdh dlari & Senyawa , dimana massa

Galah Sdtu unsur pembentuk tersebut adslah Konstan , maka massa

unsur pembentuk Yg lainnya akan berupa bilangan bulat Sederhand”

(ontoh Soal: Belerang (9) dan Oksigen (0) Membentuk & Jems se
nyawa . 1009r Senyawa | mengandung 50 9r beleram
Sedangkan 150 9r Senuawa Il mendandung 1009 Oksi
den.Apakah H.Dakon berlaiku Untuk Senyowa terse
but 2




Jawabans

Senyawa |
lOO Or Y'o coo-so So9r

Senyawa | @
IS00r O= 100gr

Berat S Sama, perbandingah OC)2 OI) = 50 .coo—’
bulat & seder
han

Tugukkan bamoa data berikut sesusi H. Perbandingan Berganda
dari Dakkon. Temt rumus Kedud senyawa beriKut ¢

Senyawd A2 63,6% N ! %6,4% 0O

Senyawa Bs 46.7% N3 523 9% O

Jawaban ¢

003 3.6
el S

N—46,79% X636 =

Senyawa B 4 a7

1009% O —533%
X 626 = 73,58
a6,7

ferbandingan N Sama

Perbandingan O bil.bukt Sederha — H. Daiton

O(A) : OCB)= 36/4:7,50 =(1:2

Rumus Kedua Senyawa A dan B berturu—turut =N O dan NOy

4)H. Perbandingan Vblume ¢ caylussac (pd P,T Yg sama, 985 %
bereaks: akan memihki perbandingan Volume Y9 bulst dan Sederhand)

I $32Q— IN2t+3Ha —> & NH,g

Perbandingan V = perb Koegisien ( P,T Samd)
A 2B —24C — @G0+ 80 + bl —Sesual perbandigan Koe




Sebanyakk 4L 9as Catg dibakar habis dg 9as OKsigen Sesual

cgn pers: CsHacg)+ 5y A0aH 4Ha0,)

Hit v 9as Oksigen Y3 diperiukan Seréa V385 Karbon dioksida '3
Uspair jka pembakaran dilakukan pd Suhu ";kek Yyg Sama
(202 3 1203 169)

Pada pembakaran sempurna 5¢ (T,p) 9as Cx Hy dihabiskan 50
(T.?) oksigen dan dihasil Kan 10£(T:P) Karbon dlioksida
CxHy @) + Qa @) —> CO2(9) + Ha0@) (belum Setara)

Tent RM Gty
(RM: C:(Hq)

Cxl—l«a-l- Oa — (Oa+ HaO
5 ¢ 150 ¢ 100

57 H, Avogadro (P, T Sam3_perband volume s3ma
moleku)) =935-935 Y9 memilik) V5ama , pd T 3P Sama, memihks Jum
\ah partikel Yg sma pula
N2 (9) + 3Hag) —> 2NH3)

Gaylussac $
=]} s 61 s 49

Avogadro?

molekul ¢ 3n Molekul < &n moieku)
banyak, misalnya :ayx 1024 molekul
Jadi memihki perband. sama dgn H. Gaylussac

Z molekul , _ Koe|
Z molekulg Koe g




Contoh Soal e

Pd pembakaran 9,5 x [0 molekul 9as CzHg dg 9as Oksigen
menghasilken 9as Karbon dioksida dan Uapair.

Tentukans

3. Pers Reaksi

b. Jumbbh molekuL 9as Oksigen (4,75 x (0*?)

C. Jumiah molekul gas COg (285 x 1023)

d. Jumiah molexul 93s Ha0 (2.8 % 10%Y)

Pada Suhu clan ¢£K sama, 100 moleKuL 9as Nitrogen direaksikan
dgn 300 molekul 9as OKsigen menghasilkan OKs\dd Nitrogen.
Tent rumus Oksida Nirogen yg dihasiikan,

( NaOg / N03)



